

**ОТЧЕТ**  
**об итогах реализации ведомственного плана**  
**Управления ФНС России по Нижегородской области**  
**по реализации Концепции открытости федеральных органов**  
**исполнительной власти в 2022 году**

*1. Ключевые результаты реализации ведомственного плана.*

В целях обеспечения реализации принципов открытости и выполнения задач по повышению уровня открытости, руководствуясь Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2014 № 93, приказом УФНС России по Нижегородской области (далее – УФНС) от 01.04.2022 № 15-06-01/97 утвержден Ведомственный план УФНС по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2022 год (далее – Ведомственный план).

Реализация мероприятий Ведомственного плана позволила повысить уровень прозрачности деятельности УФНС, уровень качества и доступности предоставляемых услуг УФНС в электронном виде, продолжить процесс воспитания подрастающего поколения как добросовестных налогоплательщиков.

В соответствии с Ведомственным планом мероприятий, в рамках повышения открытости информации о деятельности налоговых органов Нижегородской области на постоянной основе в региональном блоке сайта ФНС России актуализируется информация и размещаются информационно – просветительские материалы для налогоплательщиков, размещаются статистические данные о начислениях и поступлениях налогов по категориям плательщиков.

Всего в 2022 году в региональном блоке официального сайта ФНС России размещено 285 новостных материалов и 1173 материала – в СМИ (радио, печать, телевидение, интернет-сайты других ведомств и СМИ).

Ежемесячно в эфире региональных и местных телеканалов, на радио, в печатных и электронных СМИ сотрудники УФНС и территориальных налоговых органов области информировали об изменениях в налоговом законодательстве, сроках уплаты налогов, порядке предоставления льгот по налогу на имущество граждан, о порядке получения КЭП, выпущенным Удостоверяющим центром ФНС России, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

В рамках организации информационной поддержки декларационной кампании, кампании по уплате имущественных налогов и других информационных кампаний УФНС и территориальными налоговыми органами региона доведено до налогоплательщиков 306 видов информационных листовок и брошюр, 71 вид аудио- и видеоматериалов, посредством информационных стендов доведено 735 материалов, а также 662 информационных материала – размещено на сайтах администраций муниципальных образований, проведено 69 семинаров и вебинаров для налогоплательщиков, организована работа телефонов «горячих линий».

Также УФНС активно развивает каналы информирования. Соответствующие профили зарегистрированы в социальных сетях – ВКонтакте и Одноклассники, где публикуется актуальная информация о деятельности Службы.

В 2022 году в средствах массовой информации, в том числе на сайтах администраций муниципальных образований размещено 863 информационных материала для налогоплательщиков. В том числе обеспечено участие представителей УФНС и территориальных налоговых органов в 35 телевизионных программах (сюжеты, интервью) и радиопередачах по освещению деятельности налоговых органов области.

Поддерживаются в актуальном состоянии сведения электронных сервисов ФНС России: «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», «Часто задаваемые вопросы», «Информационные стенды» в части регионального законодательства.

Повышение информационной открытости деятельности УФНС и ее территориальных налоговых органов является одной из важных задач. В связи с этим налогоплательщики и представители СМИ имеют возможность принимать участие в публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики налоговых органов и соблюдения обязательных требований при проведении контрольно-надзорной деятельности.

В рамках реализации приоритетной программы Правительства Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности», в соответствии с установленным планом-графиком на 2022 год, организовано и проведено 4 публичных обсуждения результатов правоприменительной практики налоговых органов.

Важную роль в реализации принципов открытости играет работа Общественного совета при УФНС. В региональном блоке официального сайта ФНС России актуализируется информация о работе Общественного совета при УФНС. Референтные группы имеют возможность ознакомиться с положением об Общественном совете, с его планом работы и протоколами заседаний.

В 2022 году было проведено 3 очных заседания, на которых были рассмотрены приоритетные и актуальные вопросы, относящиеся к сфере деятельности налоговых органов как региона, так и Службы, в целом.

С целью повышения налоговой грамотности с различными референтными группами, взаимодействия со СМИ и образовательными организациями региона при проведении общественно-значимых мероприятий, разработки информационных материалов в 2022 году при Общественном совете создана рабочая группа «Налоговая грамотность».

*2. Отчет об итогах реализации инициативных проектов (по каждому инициативному проекту).*

*2.1 Формирование у молодых специалистов ответственного отношения к исполнению профессиональных обязанностей, формирование корпоративной этики.*

УФНС уделяет большое внимание работе с референтной группой молодых специалистов территориальных налоговых органов Нижегородской области. Данная работа направлена на формирование у молодых специалистов ответственного отношения к исполнению профессиональных обязанностей, формирование корпоративной этики.

В 2022 году сотрудники территориальных налоговых органов Нижегородской области приняли участие в конкурсах, предусмотренных Планом мероприятий по патриотическому воспитанию в Федеральной налоговой службе:

- в конкурсе фотографий «Люблю Россию» приняли участие 11 сотрудников ТНО;
- в конкурсе авторской песни приняли участие 2 сотрудника Управления.

В июне 2022 года организована совместная поездка инвалидов – опорников и представителей Молодежного совета Управления (всего 19 участников) в город Чкаловск Нижегородской области: экскурсии в Мемориальный музей В.П.Чкалова, Центр ремесел, Центр туризма «Русские крылья»».

В 2022 году состоялась XIX Спартакиада налоговых органов Нижегородской области. В ней приняло участие 14 команд в 12 видах спорта и 644 спортсмена – сотрудника налоговых органов региона.

## *2.2. Воспитание добросовестных налогоплательщиков. Повышение налоговой грамотности учащихся общеобразовательных учреждений.*

Управление является соучастником подпрограммы "Повышение финансовой грамотности населения Нижегородской области" государственной программы "Управление государственными финансами Нижегородской области», утвержденной постановлением Правительства Нижегородской области от 18.05.2021 № 374, в рамках которой в 2022 году сотрудники налоговых органов принимали участие в проекте «Город финансовых знаний» и проводили лекции для студентов по теме «Имущественные налоги физических лиц. Электронные сервисы на сайте ФНС России».

В рамках участия в проекте Волго-Вятского отделения Центрального банка России в 2022 году проведено 12 онлайн уроков по темам: «С налогами на ТЫ! Взаимодействие с налоговыми органами» и «С налогами на ТЫ! Налог на доходы физических лиц, декларирование доходов и получение налогового вычета», в которых приняло участие более 98 тыс. старшеклассников. Проект позволяет повысить уровень налоговых знаний старшеклассников и сформировать установки грамотного и ответственного поведения среди подрастающего поколения.

Сотрудниками территориальных налоговых органов и Управления проведено 36 уроков финансовой грамотности, приуроченных к празднованию 220-летия основания Минфина России, для учащихся общеобразовательных учреждений г.Н.Новгорода и Нижегородской области.

Совместно с ГБОУ ДПО НИРО проведены областные соревнования «Налоговая декларация 3-НДФЛ» среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений г.Н.Новгорода и Нижегородской области, а также Олимпиада по основам налоговых знаний среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений г.Н.Новгорода и Нижегородской области

Данная инициатива направлена на расширение аудитории, владеющей основами налоговой грамотности; увеличение интереса к налоговой тематике как составной части финансовых знаний.

## *2.3. Мероприятия по профессиональному развитию и становлению молодых специалистов территориальных налоговых органов Нижегородской области. Совершенствование у молодых специалистов профессиональных компетенций,*

*обучение командной работе, а также формированию навыков решения кейсовых задач.*

В Управлении ФНС России по Нижегородской области в 2022 прошла вторая проектно-аналитическая сессия «Моя карьера» (далее – Сессия) для молодых специалистов налоговых органов Нижегородской области.

В Сессии приняли участие 30 молодых специалистов налоговых органов области. Пять команд достойно представили жюри свои проекты, разработанные на тему «Повышение уровня собираемости имущественных налогов. Пути и методы побуждения граждан к уплате налогов». За время работы сессии молодые сотрудники поучаствовали в тренингах и командных играх.

Благодаря сотрудничеству со стороны Приволжского института повышения квалификации ФНС России (далее – Институт) в организации Сессии в результате живого общения с ведущими преподавателями Института участники получили новые знания в сфере командообразования, эффективного взаимодействия и достижения поставленных целей. Научились делать эффективные презентации результатов своей работы.

Результатами участия в сессии стали:

- приобретение участниками новых деловых навыков и компетенций;
- инновационные предложения проектных команд по развитию службы, заслуживающие внимания жюри и, возможной в дальнейшем, их доработки и реализации.

Инициативы реализованы в полном объеме.